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陕西省榆林市子洲县周家硷中学 2023-2024 学年七年级上学

期期末数学试题

学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、单选题

1．下列四个数中，最小的数是（ ）

A．1 B． 2 C． 1 D． 0

2．计算机体层成像（CT ）技术的工作原理与几何体的切截相似，只不过这里的“截”

不是真正的截，“几何体”是病人的患病器官，“刀”是射线．如图，用一个平面去截一个

圆柱，则截得的形状应为（ ）

A． B． C． D．

3．据悉，截至 2023年，我国累计建成并开通的 5G基站总数超过 290万个．数据“290

万”用科学记数法表示为（ ）

A． 62.9 10 B． 529 10 C． 70.29 10 D． 52.9 10

4．下列说法中错误的是（ ）

A．多项式 23 2 1x x  的一次项系数是 2

B．单项式
22

3
xy

的系数是
2
3



C． 2 2 42 2x y x   是四次三项式

D．若 2 3mx y 与 42 nx y 是同类项，则 1m n  

5．如图，OC平分 AOD ， 108AOD  ，
1
3

AOB AOD   ，则 BOC 的度数为（ ）

A．36 B．18 C．12 D．10
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6．下列变形错误的是（ ）

A．若 a b ，则 2 2a b   B．若3 2a b ，则
2 3
a b


C．若 a b ，则 a c b c   D．若 ac bc ，则 a b

7．某次体能测试，学校抽取了部分同学的成绩（得分为整数），整理制成如图所示的频

数分布直方图，根据图示信息描述不正确的是（ ）

A．频数分布直方图中组距是10 B．本次抽样样本容量是50

C．这次测试优秀  90.5 100.5 率为15% D．70.5 80.5 这一分数段的频数为18

8．1883年，康托尔用以下的方法构造的这个分形，称为康托尔集．如图，取一条长度

为 1的线段，将它三等分，去掉中间一段，留剩下两段，这称为第一阶段；然后将剩下

的两段再三等分，各去掉中间一段，剩下更短的四段，这称为第二阶段；…将这样的操

作无限地重复下去，余下的无穷点就称做康托尔集，那么经过第三个阶段后，留下的线

段的长度之和为（）

A．
4
9

B．
8
9

C．
4
27

D．
8
27

二、填空题

9．计算：
1
6

a a  ．

10．目前，很多市民喜欢用手机里的“微信运动”软件记录自己每天行走的步数，如果我

们要通过查看“微信运动”软件记录调查四平市55岁 65 岁市民每天走步步数情况，适合

采取 调查．（填“全面”或“抽样”）

11．若代数式3 1x  的值与代数式 x的值互为相反数，则 x  ．

12．如图，某数学活动小组编制了一道有理数混合运算题，即输入一个有理数，按照自

左向右的顺序运算，可得计算结果，若输入的数为 5 ，则计算结果为 ．
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13．一个无盖的长方形包装盒展开后如图所示（单位：cm），则其容积为 cm3.

三、解答题

14．计算：  3 11 4 7
3

    ．

15．如图，点 O，A，B，C在数轴上的位置如图所示，O为原点， 2AC  ，OA OB ．若

点 C表示的数为 4 ，则点 B表示的数为多少？

16．计算：    2 22 3x y xy x y xy   ．
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17．解方程：
2 1 5 1 1
3 6
x x 

  ．

18．某仓库 3天内粮食进、出库（“+”表示进库，“-”表示出库）的吨数如下： 4 ， 3 ，

22 ， 8 ， 2 ， 17 ．

(1)经过这 3天，仓库里的粮食是增加了还是减少了？增加或减少了多少吨？

(2)如果进、出库的装卸费都是每吨 30元，那么这 3天总共要付多少元的装卸费？

19．如图，这是正方体的平面展开图，若将图中的平面展开图折叠成正方体后，相对面

上的两个数之和为 9，求 x y z  的值．
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20．如图，C是线段 AB上一点，M是线段 AC的中点，N是线段BC的中点．如果

30cmAB  ， 8cmAM  ，求 NC的长．

21．如图，请分别画出从正面、左面和上面观察该几何体看到的形状图．
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22．新定义：若任意两数 a b、 ，按规定 7W a b  ，通过运算得到一个新数 W，则称所

得新数 W是数 a b、 的“快乐学习数”．

(1)若 1a  ， 2b   ，求 a、b的“快乐学习数”W．

(2)若 5b  ，数 a、b的“快乐学习数”W为 16，求 a的值．

23．已知多项式 22 3 2 1A a ab a    ， 2 1B a ab   ，且 2 0A B C   ．

(1)求多项式 C．

(2)当 2a  ， 3b   时，求多项式 C的值．

24．某校为了解该校七年级学生期末数学成绩（满分 120分），现决定对七年级学生进

行一次抽样调查．

【收集数据】数学组设计了如下四种调查方案：

方案甲：在七年级所有男生中随机抽取；
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方案乙：在七年级所有女生中随机抽取；

方案丙：在七年级全体同学中随机抽取；

方案丁：在七年级所有数学及格的同学中随机抽取．

（1）其中最具代表性的一种是方案_______．

【整理数据】

按照最具代表性的抽样方式获得若干数据，并将其按 A，B，C，D，E五个等级进行统

计，将统计结果绘制成如图所示不完整的统计图，请根据统计图中的信息解答下列问题：

等级 成绩 x/分

A 110 120x 

B 100 110x 

C 90 100x 

D 80 90x 

E 0 80x 

【分析数据】

（2）此次抽查的学生人数为_______，补全条形统计图．

（3）B所占圆心角的度数为_______．

（4）若成绩不低于 110分属于“成绩优秀”、请估计该校七年级 2000人中“成绩优秀”的

人数．
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25．元旦期间，某旅游景点购进了甲、乙两种毛线帽，已知甲种毛线帽的进价比乙种毛

线帽的进价贵 2元，且该景点购进 300顶甲种毛线帽和 450顶乙种毛线帽共花费了 6600

元．

(1)问甲、乙两种毛线帽的进价各是多少元/顶？

(2)若甲种毛线帽的售价为 16元/顶，乙种毛线帽的售价为 12元/顶，为了在假期尽快销

售完这批毛线帽，景点准备对甲种毛线帽进行打折出售，乙种毛线帽价格不变，这批毛

线帽全部售完后所获利润率为 40%，问甲种毛线帽打了几折？

26．已知 150AOB  ，三角形纸板  60COD COD   可以绕点 O在 AOB 内任意旋

转，且始终保持OM 平分 AOC ，ON平分 BOD ．

(1)如图 1，当OC与OB重合时，求 MON 的度数．

(2)如图 2，当三角形纸板COD绕点 O在 AOB 内旋转时，请判断 MON 的大小是否

会随 COD 的位置的变化发生改变？并说明理由．

(3)在三角形纸板COD旋转过程中，当
1
5

DOM MON   时，请直接写出 AOD 的度数．
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